

舟山日报

ZHOUSHAN DAILY

中共舟山市委机关报

2024年10月15日 星期二 甲辰年九月十三

舟山市新闻传媒中心主办

国内统一连续出版物号:CN 33-0008

党报热线 13505805555

总第22820期 今日8版



习近平同印度尼西亚总统佐科通电话 让两国合作更好惠及两国人民

新华社北京10月14日电 10月14日下午,国家主席习近平应约同印度尼西亚总统佐科通电话。

习近平指出,你担任总统10年间8次访华,我同你12次会面,引领两国开启共建命运共同体新篇章,构建起全方位战略合作新格局。你为中印尼友好事业作出重要贡献,中方表示高度赞赏。相信印尼新一届政府将继续对华友好政策,推

动中印尼命运共同体建设持续迈向更高水平。

习近平强调,中方愿同印尼高质量共建“一带一路”,做好雅万高铁可持续运营,打造更多合作亮点,让两国合作更好惠及两国人民。明年是万隆会议召开70周年,中方愿同印尼共同弘扬和平共处五项原则和万隆精神,推动全球南方国家团结合作,维护广大发展中国家共同利益,促进

地区乃至世界发展、繁荣、稳定。

佐科表示,过去10年来,我同习近平主席建立了深厚友谊,引领两国全面战略合作伙伴关系和各领域互利合作取得重要成果。感谢中方为印尼经济发展作出积极贡献,雅万高铁成为双方共建“一带一路”合作的典范。我相信,在印尼新一届政府领导下,两国关系将继续保持良好发展势头。

吴邦国同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

吴邦国同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



10月14日,吴邦国同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别,胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与吴邦国亲属握手,表示深切慰问。

新华社北京10月14日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局常委,国务院原副总理,第十届、十一届全国人民代表大会常

务委员会委员长吴邦国同志的遗体,14日在北京八宝山革命公墓火化。

吴邦国同志因病于2024年10月8日4时36分在北京逝世,享年84岁。

吴邦国同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

14日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念吴邦国同志”,横幅下方是吴邦国同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到吴邦国同志的遗体前肃立默哀,向吴邦国同志的遗体三鞠躬,并与吴邦国同志亲属一一握手,表示慰问。胡锦涛送花圈,对吴邦国同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,吴邦国同志生前友好和家乡代表也前往送别。

努力铸就新时代文艺高峰

——以习近平总书记为核心的党中央引领新时代文艺繁荣发展纪实

>>>详见第8版

何中伟在全市旅游发展大会上强调

锚定目标定位 实施十大工程 全面推进舟山旅游发展提速提质

徐仁标主持

□记者 董佩军

本报讯 10月14日下午,市委、市政府召开全市旅游发展大会。市委书记、新区党工委书记何中伟在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于旅游工作的重要指示精神和党的二十大精神,认真贯彻落实中央和省、省政府部署要求,坚持系统谋划,立足资源禀赋,把握发展规律,突出问题导向,强化精准施策,着力建设世界级旅游目的地和群岛型现代海洋旅游城市,全面推进舟山旅游发展提速提质、续写新篇。

市委副书记、市长徐仁标主持会议,刘中华、陆燕芳、应亿军、洪碧、方维等出席。会上播放了全市文旅发展专题片,通报了2023年以来我市旅游工作获得省级以上荣誉情况,有关单位和重点企业作交流发言或书面发言。会议以视频形式召开,各县(区)、功能区设分会场。

何中伟指出,旅游业作为

舟山的支柱产业,是支撑海洋经济倍增的重要发力点。我们要站在战略和历史的高度,在践行习近平总书记殷殷嘱托中把握新阶段发展方位,在梳理历史脉络和发展现状中把握新阶段发展方位,在认清科学规律和潮流趋势中把握新阶段发展方位,以更加积极的战略主动,加快推进文旅产业再上新台阶,把舟山建设成为世界级旅游目的地。

何中伟强调,要在空间布局上,把整座岛屿作为一个大景区来建设和经营,重点围绕“一核两带三圈多岛”空间布局,构建全市联动、陆海辉映、功能互补、协调发展的旅游发展格局。各地要立足各自资源禀赋,“一地一特色”品质化发展,定海建设全国知名的海岛历史文化名城、海岛乡村旅游目的地;普陀建设长三角海岛旅游首选地、全国闻名的渔港风情体验旅游目的地;岱山建设全国知名的海洋运动休闲岛和海洋民俗体验岛;嵎泗打

造国际海岛度假旅游示范区;新城打造滨海都市休闲旅游目的地;普朱打造世界佛教观音文化圣地和国际海岛休闲度假胜地。

何中伟强调,当前和今后一个时期,要实施好十项重点工程。要深化海洋文化长廊建设工程,深入挖掘利用舟山的文化特质、文化内容、文化符号,谋划建设、改造提升一批文旅项目,加快建设世界级佛教文化圣地,争创国家级历史文化名城。要深化“星辰大海”建设工程,在本岛由西向东绵延百余里的滨海岸线上,有机嵌入景观设施、文化地标、城市公园、综合商圈及各类文旅项目,打造观星揽月、望山观海的最美海岸线、最美山腰线、最美山顶线,实现“多线”贯通、串珠成链。要实施海上运动游乐产业培育工程,建设帆船运动、沙滩运动、海岸极限运动等特色基地,积极举办各类品牌赛事,培育发展邮轮、游艇、游船产业。

下紧转第3版▶

职工医保“家庭共济”范围扩至近亲属

今年10月10日起,口腔种植费用也纳入职工医保

□记者 岑瑜 通讯员 孙靓

本报讯 记者最近从市医保局获悉,今年10月10日起,我市职工基本医疗保险个人账户“家庭共济”不仅直系亲属可以使用,近亲属也可以使用了。

据了解,此前,“家庭共济”适用对象为参保人员的配偶、父母、子女、兄弟姐妹等直系亲属。本次适用对象范围扩大后,在直系亲属的基础上,增加了祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女等近亲属。参保人员可通过政务服务平台、一体化医保服务平台等线上线下多渠道,承诺并授权一个或多个近亲属建立“家庭共济”绑定关系;参保人员或授权近亲属在浙江省内跨统筹区域流动,“家庭共济”绑定关系仍可持续有效。

同时,参保人员个人账户上的历年结余资金,可用于支付近亲属在定点医药机构的个人负担合规医疗费用(含药品、医疗器械、医用耗材),参加城乡居民基本医疗保险、大病保险等个人缴费,以及使用除国家扩大免疫规划以外的预防性疫苗费用。获授权的近亲属发生的符合“家庭共济”条件的医药费用,应先用该亲属本人个人账户资金支付,无个人账户或个人账户资金不足的,可通过“家庭共济”支付。

需要提醒的是,职工医保个人账户资金不得用于公共卫生费用、体育健身或养生保健消费等不属于基本医疗保险保障范围的支出;不得用于营养保健品、化妆品、食品、健身器材、生活用品等非医疗物品;不得用于

医学美容、非功能性整容、减肥、健美、健康体检等项目。严禁利用个人账户套取现金。

此外,职工基本医疗保险个人账户在定点零售药店发生的非处方药品及医用耗材(赋有国家医保编码)费用,实行每日限额管理。市内定点零售药店按信用等级分档限额,信用等级A级的,每人每日个人账户支付限额为300元;信用等级B级及以下的,每人每日个人账户支付限额为200元;市外定点零售药店每人每日个人账户支付限额为300元。经定点医疗机构电子外配处方流转的药品费用,个人账户支付按原规定执行。其间,参保人员须在市内定点零售药店直接联网结算,除系统故障等特殊原因,未联网结算医药费用不予报销。

下转第3版▶

舟山发布全省首个地市级航运服务业发展规划

五大路径助推航运服务业高质量发展

□记者 刘浩 金春玲 通讯员 於明敏

本报讯 近日,《舟山市航运服务业高质量发展规划》(以下简称《规划》)正式发布。这是全省首个地市级航运服务业发展规划,致力于全面提升我市港航物流和海事服务产业链能级水平,打造国际特色航运服务枢纽。

当前,加快航运服务业高质量

发展是浙江建设世界一流强港的重要抓手,也是舟山建设现代海洋城市的重要举措。依托得天独厚的区位和资源禀赋,聚焦服务“船舶、船员、船东”,舟山航运服务业不断壮大,已初步形成具有辨识度的产业体系。

此次《规划》期限为2024年~2027年,明确了发展目标与五大路径。《规划》提出,到2027年,基本建成国际海

事综合服务高地,舟山航运服务产业确立国际竞争力;以新城为核心,南北联动的综合海事服务产业布局基本形成,市场主体更加集聚,船舶供应、船舶维修、船舶交易、船员服务等四大海事服务板块基本确立国际竞争力。到2030年,建成以宁波舟山港为核心的国际特色航运服务枢纽,海事服务绿色化、国际化、数字化加快推进。

下紧转第3版▶

共建东西部(舟山—达州)大宗物资产业联盟签约

开启舟达两地东西部协作新篇章

□记者 徐杰

本报讯 昨天下午,我市与四川省达州市共同举行共建东西部(舟山—达州)大宗物资产业联盟签约仪式,推动两地大宗物资优势互补、货源互通、产业互助,推动舟达东西部协作进一步走深走实,开启两地深化合作新篇章。

东西部(舟山—达州)大宗物资产业联盟将立足舟山、达州两地实际需求,聚焦粮食、矿石、煤炭等大宗物

资高效供应,加强大宗商品交易、深度加工、储备中转等业务合作,引导更多达州货物在舟山中转,推动更多舟山中转货物在达州就地加工销售,形成抱团发展合力。产业联盟将共建共享舟山水运枢纽、达州(河市坝)铁路枢纽等,进一步优化大宗物资“东出西进”和“西出东进”线路,共同探索“飞地物流园区”模式,在两地谋划建设进出货物中转仓,推动物流与产业深度融合。

产业联盟还将积极推动舟山江海联运公共信息平台、达州国家物流枢纽信息平台等互联互通。积极开展两地大宗物资产业沙龙、研讨交流活动,探索推动技术互助、员工委培等技术合作,进一步提高两地大宗物资企业的管理、技术和营销水平。

我市将以本次联盟共建为契机,进一步深化一流强港建设,不断优化“江海直达+水铁联运”物流组织模式,全面加强在达州在大宗商品交易、深度加工、储备中转等方面的业务合作。

“品字标浙江制造”认证企业增至40家

□记者 王涵真

本报讯 日前,记者在舟山德玛吉实业有限公司螺杆加工区看到,机床一字排开,正在加紧生产获得“品字标浙江制造”认证的“塑料挤出机用氮化锥形异向双螺杆”。

据舟山德玛吉实业有限公司合金组组长金延年介绍,普通产品能使用3个月左右,按照新配方生产的产品,使用时间可延长40%~50%。

高耐久性,是这款螺杆畅销的秘诀。目前,此类产品已占该

企业总体订单量的60%,企业订单销售额提高了约5%。“我们每年在热处理、调制、合金工艺方面,增加200万~300万元的研发投入。新工艺大大提升了企业美誉度,对产品价格和市场开拓都有促进作用。”舟山德玛吉实业有限公司总经理姚朝升介绍。

今年1月,浙江原邦材料科技有限公司获得“品字标浙江制造”认证证书。企业生产的“铁基电磁波吸收复合材料”磁导率可达到350,最薄厚度仅20微米,达到国际领先水平,获得了华为、京东方、戴尔等多家知名终端企业

的青睐。今年3季度企业平均每月生产吸波材料近5万平方米。

浙江原邦材料科技有限公司副总经理卢赛赛介绍,拿到“品字标浙江制造”认证后,公司检测标准管控更规范,产品良率、客户满意度实现“双提升”。今年3季度,公司销售量比前

两季度提升了16.5%。截至目前,全市已有“品字标浙江制造”企业40家,其中今年新增“品字标浙江制造”认证企业3家。全市累计发布“品字标浙江制造”标准51项,标准供给增长强劲。